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Rezumat 
Premize. Pregătirea fizică generală şi specială este indispensabilă marilor performanţe. 
Pentru copiii de 10-12 ani pregătirea fizică generală vizează formarea şi consolidarea deprinderi-

lor motrice de bază şi dezvoltarea calităţilor motrice. 
Obiective. S-a studiat la elevi de vârstă prepubertară influenţa pregătirii fizice şcolare şi a pregăti-

rii fizice generale asupra capacităţii de efort. 
Material şi metode. Cercetările au fost efectuate pe două loturi de copii, grupa 1993, băieţi cu 

vârsta de 11-12 ani; lotul I – martor – a cuprins 15 elevi nesportivi, iar lotul II – 15 elevi sportivi. 
S-au determinat direct indicatorii antropometrici, capacitatea vitală (CV) ca şi indicator 

fiziometric, indicatorii motrici pe baza unor probe de control în teren – rezistenţa aerobă (RA) şi rezis-
tenţa anaerobă (RAN). S-au determinat indirect: ritmul de creştere (RC), indicele de masă corporală 
(IMC), indicele Lorentz (IL), indicele de activitate fizică (IAF), rata progresului (RP). 

Programul şi etapele de testare pentru ambele loturi a cuprins: testarea iniţială (T1), care s-a 
efectuat în luna septembrie 2004, urmată de pregătirea fizică – timp de 8 luni şi testarea finală (T2), care 
s-a efectuat în luna iunie 2005. 

Rezultate. Rezultatele noastre arată îmbunătăţirea indicatorilor antropometrici la ambele loturi, 
CV scăzută la copiii nesportivi şi în limite normale la copii sportivi, RA şi RAN scăzute la copiii nespor-
tivi şi îmbunătăţite semnificativ la copiii sportivi, menţinerea unor valori scăzute ale IMC, îmbunătăţirea 
IAF, îmbunătăţirea IL la sportivi. 

Concluzii. Pregătirea fizică şcolară la copii nesportivi şi pregătirea fizică generală la copii sportivi 
contribuie la îmbunătăţirea capacităţii vitale şi a rezistenţei la efort. Pregătirea fizică generală la copii 
sportivi, fotbalişti începători, determină o rată a progresului net superioară, comparativ cu copii nesportivi 
privind CV, RA, RAN, IAF şi IL. 
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